

Después del Consejo de generales que se celebró en Ponce el día 6, el general Miles se puso al frente de las tropas.

La artillería yankee

Nueva-York 6.—La «Post» publica un despacho de Ponce fechado el 5, diciendo que el general Miles ha dado orden a la artillería de prepararse para marchar adelante.

Actualmente se aguardan los fargones. Entre tanto se verifican ejercicios de tiro con las nuevas ametralladoras que lleva el ejército de Miles.

Un transporte que conducía una gran cantidad de estas ametralladoras se ha ido a pique en el puerto.

LA GUERRA EN CUBA

(Telegramas particulares)

El vomito

Washington 7.—Es último parte oficial que desde Santiago manda el general Shafter, dice que al jueves había en el ejército yankee 3,351 enfermos.

Estaban atacados del vomito 2,518, de los cuales 502 eran invasiones nuevas.

Los muertos durante las últimas veinticuatro horas eran 11. Los datos de la 549.

La opinión pública y los periódicos no cesan de protestar contra la negligencia que ha permitido que la situación sanitaria de la zona de Santiago haya llegado al extremo que hoy se ve.

Repatriación

Ayer debió salir de Santiago el vapor de la Compañía Transatlántica «Aiguas», en el que vienen los soldados más delicados de salud.

Se cree que en este vapor regresa el general Linares.

Efemerides notables

8 de Agosto de 1588

Desastre de la armada «Invencible»

Queriendo Felipe II castigar a la Reina Isabel de Inglaterra, por sus repulias injurias y provocaciones, ya protegiendo y alentando las piraterías de los aventureros de su nación, ó prestándole su apoyo moral y material á los rebeldes de Portugal y Flandes, mandó hacer grandes aprestos en las dilatadas costas de sus dominios, reuniendo en Lisboa una armada poderosa, llamada por el vulgo «la Invencible», cuyo mando confió al ilustre marino D. Alvaro de Bazán, marqués de Santa Cruz, iniciador y alma de la empresa.

El proyecto aprobado por Felipe II era verdaderamente grandioso: la Grande Armada, compuesta de 131 navios, tripulada por 20,000 hombres, debía señorear el canal de la Mancha contra ingleses y holandeses, y proteger el paso del ejército reunido por Alejandro Farnesio en Flandes, para desembarcar en Inglaterra. Mas la impaciencia del rey y su carácter receloso le hizo incurrir en injustas imputaciones contra la actividad de Bazán, lo que produjo tal disgusto al marqués de Santa Cruz, que muy quejoso se retiró a su casa, falleciendo a consecuencia de una fiebre maligna. Este desgraciado contraste influyó de un modo fatal en el resultado de la empresa, pues Felipe II nombró para sucederle al hábil y entendido marino al duque de Medina-Sidonia, quien con toda ingenuidad confesó que se consideraba incapaz de gobernar la armada por su inexperiencia en las cosas de mar.

Lista al fin la armada, salió de Lisboa el 30 de Mayo de 1588. Feliz la navegación al principio, á la altura del cabo Finisterre se levantó un temporal que dispersó completamente la armada, y la mayor parte de los buques se refugiaron en distintas averías en el puerto de la Coruña. El 22 de Julio se hizo de nuevo á la vela, y el 30 se reunió sobre el cabo Lizard, dando vista á Plymouth, en cuya rada se había refugiado la escuadra inglesa al mando del almirante Howard. Celebra el Consejo de generales, Recalde y otros entendidos marinos propusieron embestir á la escuadra enemiga, con la seguridad de destruirla; pero el duque, escudándose torpemente con las instrucciones recibidas del monarca, resolvió proseguir su ruta por el canal en demanda de los puertos de Flandes.

Los ingleses, al ver que la armada pasaba de largo, no tardaron en hostilizar nuestra retaguardia, atacando á las naves rezagadas con fuerzas superiores, quedando en poder del enemigo varias naves. Así transcurrieron cinco dias en continuas escaramuzas y combates, poniéndose cada vez más en evidencia la ineptitud del duque, quien determinó fundar en la peñascosa rada de Caliz para esperar allí á Farnesio. En la madrugada del 8 de Agosto, cuando se inició el fatal desastre de esta desastrosa empresa marítima, el enemigo lanzó hacia la armada española, unos buques por el viento y la marea, ocho buques incendiarios, á cuya vista se produjo gran consternación en la gente; y como el duque dió el orden de cortar las amarras y salir á alta mar á toda prisa, aumentó el pánico general, y las naves se aborlaban y chocaban unas contra otras, impidiendo por el viento. Los enemigos se aprovecharon del feliz resultado de su extragegna y cayeron sobre los nuestros, causando grandes averías en los buques más importantes.

El 9 de Agosto convocó el duque Consejo de generales para resolver lo más conveniente, y á pesar del acuerdo casi unánime de regresar á España por el mismo canal de la Mancha, pues aún quedaban fuerzas suficientes para batir á los ingleses, decidió el duque efectuar por el mar del Norte, resolución descabellada á todas luces, no habiendo querido tampoco seguir el acertado y prudente consejo de Farnesio para que se quedase en aquellas aguas, donde habría podido reparar sus navios é intentar después caer de nuevo sobre Inglaterra en ocasión oportuna. Mas terco y obstinado el duque, continuó su rumbo al Norte siguiendo la escuadra enemiga, hasta el 12 en que ésta abandonó definitivamente la caza, tornó á la vuelta de las costas de Inglaterra.

El número total de muertos en esta desgraciadísima expedición, tanto en combate como en naufragio y enfermedades, no bajó de 10,000, con pérdida de 63 naves, habiendo costado la empresa 1,400 millones de reales. Fue tan grande la consternación en toda la Península, que el Rey hubo de prohibir las demostraciones de dolor, y para consolar los espíritus abatidos escribió expresamente el P. Pedro de Rivadeneyra el «Tratado de Tribulación»; quedó, sin embargo, suficiente energía para que ciudades, villas y personas acudiesen espontáneamente al Rey, ofreciendo á porfia hombres y dinero para proseguir la guerra contra Inglaterra.

Al regresar á España el duque de Medina-Sidonia, pidió inmediatamente licencia á Felipe II para retirarse á su casa, como lo hizo, perdidas por completo honra y fama, menospreciado de todos, corrido y afrentado de muchos, llegando á apedrearle los muchachos en Manisa del Campo y Salamanca. En cambio, y como notable contraste, los generales Recalde y Quiendo, el almirante Gregorio de las Alas y otros capitanes dieron sublimes ejemplos de abnegación, de energía y de valor.

Carvera y Hobson

Los habitantes de Greenberg, Estado del Alabama, han invitado al almirante Jefferson Carvera á visitar el domicilio del teniente Hobson, que montaba el «Merrimack» cuando éste fué echado á pique en la boca del puerto de Santiago.

El marino español ha contestado expresando su gratitud y añadiendo que le halaga mucho la invitación, y que si hubiese aceptado si no estuviese obligado á regresar á España en cuanto termine la guerra, para dar cuenta de su conducta, como jefe de escuadra, ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Sin embargo, añade, no servirá tampoco de nada al valiente Hobson que expuso su vida por servir á su país.

El almirante Carvera piensa visitar la ciudad de Washington antes de regresar á España, y en breve pedirá permiso para efectuar la excursión proyectada.

El tifus entre los yankees

Nueva-York 6.—Un día ocho de Fernandina, Florida, dice que la fiebre tifoidea se desarrolló por que las tropas que acompañan en los pantanos de Tampa, donde la adquirieron.

La epidemia amenaza diezmar el campamento, pero los médicos parecen convencidos de poder contener el desarrollo del mal.

UNA ÓPERA DE MASCAGNI

Esta noche se estrenará en el teatro del Retiro la ópera en un acto «Zanetto», original la música del insigne autor de «Cavalleria rusticana».

En la obra solo hay dos personajes: Silvia, mujer galante de gran hermosura, y Zanetto, músico ambulante, joven, soñador y apuesto.

La escena presenta decoración de campo: en un lado la casa de Silvia, con terraza dominando la campiña; Venecia al fondo. Silvia aparece en la terraza contemplando el paisaje y esismismada en sus meditaciones, sintiendo la nota ya indefinible de un amor verdadero y puro, jamás soñado.

A los pocos momentos llega Zanetto cantando, mientras se acompaña con su mandolina.

Terminado el canto y cansado de fatiga, el gentil mandolinero queda dormido en un banco que hay frente á la terraza de Silvia; ésta le contempla con fijez, y su corazón queda impresionado con el espectáculo de tanta juventud, tanta galardía y tanto desamparo.

Zanetto se despierta y queja á su vez profundamente e no le da al contemplar la hermosura de la cortesana.

Hablan. Zanetto dice que es feliz con su vida libre é independiente. Pierde á sus padres, y es solo en el mundo.

Si ve la pregunta por sus amores, y Zanetto dice que no conoce el amor.

Silvia se interesa vivamente por el músico ambulante, y él, en presencia de aquella mujer hermosísima, siente en su alma la primera caricia del dios ciego.

Declara á Silvia su entusiasmo, y ella siente el remordimiento de corresponder con su alma gastada á esa pasión purísima de aquel corazón virgen.

No se cree digna de él y le aconseja que huya.

Zanetto insiste. Silvia procura desilusionarle y le dice que es viuda y pobre.

Zanetto, con la vehemencia de su primer amor, contesta que su mayor felicidad es estar al lado de ella.

Silvia le aconseja que huya. El músico dice entonces que irá á ver á la cortesana Silvia para que sea su protectora.

Silvia, aterrada de que pueda llegar á saber quien es, le indica el camino opuesto á su casa y le dice que parta.

Llega el momento de despedirse. Silvia quiere dar al errante artista una de sus joyas como recuerdo; pero él rechaza el obsequio y toma una flor de los caballos de la cortesana.

Después se aleja repitiendo la misma canción con que entró en escena.

Silvia lo vé partir con honda pena; domina la pena por la emoción se desmaya.

Y cae el telón.

LOS SUCESOS DE AYER

Fuó ayer uno de los días en que el juzgado de guardia ha tenido más trabajo. Tal fué el número de crímenes y desgracias ocurrido. Hé aquí los sucesos más importantes en que intervinieron las autoridades:

Suicidio

A noche, á las diez, los vecinos de la calle del Gato se alarmaron al oír un tiro y voces de mujeres que partían de la casa número 3.

Una pareja de Seguridad y varios vecinos penetraron en dicha casa, hallada por mujeres de mal vivir, una de las cuales, Sara, toda acongojada, refirió lo ocurrido.

Su amante, Arturo Rico Bajarano, joven de veinticuatro años, y con el cual había estado viviendo maritalmente hasta hace poco tiempo, fuó anoche con decidido propósito de matarla, pues según afirmaba, vio que debajo de la almohada guardaba aquel un gran cuchillo.

Sara lo ocultó, sin que su amante lo notase en un principio; pero apercibido bien pronto de que el cuchillo había desaparecido, la golpeó, tratando también de ahogarla.

A las voces de la joven acudieron los restantes pupilos de la casa y el ama, logrando entre todas apaciguar los ánimos del furioso amante.

Todo peligro parecía conjurado, y Arturo hizo ademán de marcharse; pero antes de salir del cuarto sacó una pistola de dos cañones y se disparó ambos tiros en la sien derecha, quedando muerto en el acto.

Tiros, navajazos y palos

En la Puente de la Teja se desarrolló ayer tarde á última hora una verdadera batalla campal á tiros, navajazos y palos, entre cuatro sujetos que tenían desde antiguo resentimientos particulares.

Mariano Briones y Ricardo All se encontraron en aquel lugar con sus enemigos Marcelino y Angel Abalo.

Verse y empezar á palos, tiros y botellas.

fué cuestión de un instante, y de tamaño pelea salieron los cuatro, excepto el Angel, el cual fué herido y puesto á disposición del Juzgado.

Los heridos, después de curados en la Casa de Socorro, pasaron al hospital.

Botellazos y mordiscos

En los Cuatro Caminos también rieron ayer tarde Julian Revilla, un soldado y dos mujeres, resultando el primero con una contusión en la cabeza que le causaron sus contrincantes de un botellazo.

Revilla se defendió á mortiscos. Los lesionados fueron curados en la Casa de Socorro del distrito, por el médico señor García Aguado y el ayudante Sr. Rubio.

Atropello

Ayer fué atropellado en la calle de Soriano por un coche el niño de seis años de edad Julio Bois, quien resultó con la fractura de la tibia izquierda.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó al domicilio de sus padres. El coche no pudo ser detenido.

Por meterse con niños

En los Cuatro Caminos un sugato llamado Guillermo Calleja pegó tal palo en la cabeza á Marcelino Torres, que éste no pudo declarar cuanto se pasó en la Casa de Socorro.

La causa de la agresión fué el que a Marcelino le dió á un hijo del agresor. Éste fué detenido.

Quemaduras

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fué curado ayer tarde un niño, llamado Mariano Márquez, que sufrió graves quemaduras en las manos al intentar apagar un quinqué de petróleo que se inflamó en su domicilio.

Muerta de infancien

Anoche, en la calle de Regueros, quedó muerta en brazos de su madre una niña de dos meses de edad llamada María García Arranz.

Según los médicos de la Casa de Socorro, la niña había fallecido por falta de alimentos.

Una mujer herida

Por haber agredido á Tomasa Magro, facturándola un clavícula y otras contusiones, fueron detenidos en la calle del Mesón de Paredes Gabriela Cedeño y Francisco Chichano, ingresando á disposición del juzgado de guardia.

En la Casa de Socorro de la Latina fué curada una joven sirvienta, llamada Joaquina Luis Mora, la cual intentó suicidarse tomándose una disolución de fosforos.

Por telegrato

Interior

Para las víctimas de la inundación

Valladolid 7.—El Eco de Castilla ha iniciado una suscripción para socorrer á los infelices vecinos del pueblo de Villamediana, que como es sabido, destruyó las últimas tormentas.

Confíase en que la suscripción dará los mejores resultados.

Crisis obrera en Mahón

Mahón 7.—La situación de la clase obrera es gravísima.

Paralizada la fabricación de calzado para la marina por causa de la guerra, y agotado el fondo que para atender á la crisis obrera votaron la mayoría de los concejales, y retrasado el cobro del repartimiento venial por la oposición de ciertos elementos, se suspenderán desde mañana los trabajos y los socorros.

El Obispo de Oama

Soria 7.—Ha llegado á esta capital el señor Obispo de Oama de regreso de la visita pastoral que ha girado á su diócesis. Hoy le han visitado muchas personas.

Muy pronto saldrá con dirección al Burgo de Oama.

Para los pobres

Zaragoza 7.—Esta tarde se ha verificado la media corrida á beneficio de los pobres, organizada por el «Ateneo» de Aragón.

Los toreros han trabajado gratis. Ha asistido numeroso público.

El Sr. Silvea

Avila 7.—El Sr. Silvea ha llegado á los baños de Santa Teresa, don lea encuenra su familia.

Esta tarde le han visitado sus amigos políticos y muchas personas de la numerosa colonia veraniega.

LA «GACETA»

Cátedra vacante

La «Gaceta» de hoy contiene dos reales órdenes del ministerio de Fomento, disponiendo se anuncie á concurso de antigüedad la provisión de la cátedra de elementos de derecho natural de la Universidad de Barcelona, y por concurso de mérito la de literatura griega de la de Salamanca.

AL MENUDEO

A los veinticuatro años

Ed Asturias se ha detenido á un Ed. Manuel Piquero, como presunto autor de un crimen realizado hace veinticuatro años: la muerte en la Pola del juez municipal suplente D. Alejandro Cocaña, hombre enérgico, el cual reprimió con mano fuerte un tumulto local, y poco después, aprovechando la entrada de una partida carlista en el pueblo, fué acometido el Sr. Cocaña por dos sujetos, recibiendo varios golpes de pie en la cabeza y una puñalada en el espacio tercero intercostal izquierdo, que le produjo la muerte.

Instruyese causa criminal y se declaró procesados, como presuntos autores, al Manuel Piquero y otro; pero fué imposible de tenerlos y se les declaró en rebeldía, archivándose el proceso.

Se supo entonces que el Piquero había marchado á las filas carlistas.

Hace días que la Guardia civil le encontró en Langreo, y al oír su nombre uno de los guardias, que recordaba lo ocurrido, le detuvo y lo entregó al juzgado de Oviedo. El detenido asegura que no recuerda nada.

Acertijo

Andúciase para muy breve el ingreso en un convento de este corte de una dama ilustre.

Senador por Cuba

Ayer se recibieron telegramas de la Habana anunciando que ha sido elegido senador por Puerto-Príncipe, en la vacante que ha dejado por renuncia el general Calleja, D. Manuel Carrascosa.

Cátedra vacante

La Real Academia de Bellas Artes de San

Fernando ha acordado proveer una plaza de número de la clase de artistas, que se halla vacante en la sección de Pintura, por fallecimiento del académico excelentísimo Sr. D. Carlos de Haës.

Las solicitudes se admitirán hasta el 7 de Octubre próximo.

Se asegura que dentro de pocos dias regresará al puerto de Barcelona varios barcos trasatlánticos, cuyos armadores los habían enviado á Marsella y á Ceite, temerosos de que llegara á dicho puerto la escuadra yankee.

La salud en Madrid

Segun «El Siglo Médico», durante la semana anterior han predominado las enfermedades del aparato digestivo, gastralgias, enteritis, enterocolitis y derrames de hipersecreción biliar; las congestiones hepáticas y pulmonares; las fiebres infecciosas de origen intestinal, las bronquitis y las congestiones cerebrales. En la piel se han observado frecuentes erupciones.

En los niños abundan las anginas y las ent. recollis.

Weyler y Polavieja

Ayer cumplieron á S. M. los generales Weyler y Polavieja.

La comisión permanente del Consejo de Instrucción pública ha suspendido sus tareas hasta el curso próximo.

De viaje

Antes de haber regresado á Zarauz el general Martínez Campos.

Los señores marqués de la Vega de Armijo y Montero Ríos saldrán en breve de Madrid á continuar sus temporadas de verano.

DESPUÉS DE COMER LICORORO

El pan

Dice «El Imparcial»:

«Son innumerables las quejas del vecindario que hasta nosotros han llegado desde que se ha puesto en vigor la novísima reforma en el tamaño y peso de los panecillos y libretas.

La innovación, lejos de resolver el problema en el seno de las familias, se ha agravado. En una casa donde son necesarios 10 panecillos diarios, contados al antiguo igual necesidad, que no ha evitado el pequeño aumento en el peso, y en cambio hay que pagar 30 céntimos más cada día.

Esto sin contar con que ya han comenzado las mormas y los raudales en algunas tahonas.»

El sombrero cordobés y la gorra alemana.

Dicen la San Sebastian que el sombrero cordobés ha caído. La boina, que en los últimos años hizo furor, ha sido proscripta, y los elegantes han adoptado para la playa, para el boulevard y aun para el Casino el pantalón blanco de hilo y la gorra de plato alemán.

El sombrero cordobés está bien caído, porque era una prenda que daba á los muchacho un aire muy pronunciado de ordinario.

El Obispo de Tuy y el descuento de guerra

El Obispo de Tuy, Sr. Menéndez Conde,

EDICION DE LA NOCHE

Firma de la Reina

Gracia y Justicia

S. M. la Reina ha firmado esta mañana los siguientes decretos:

—Aprobando el nuevo arreglo y demarcación parroquial de la diócesis de Almería.

—Promoviendo á dean de la catedral de Plasencia á D. Eugenio Escobar, que es ardiestre de la de Coria.

—Ilem á dean de la catedral de Vich á D. José Marcer, que es maestrocuela de la misma.

—Nombrando canónigo de la catedral de Avila á D. Felipe García Rodríguez.

—Trasladando á su instancia á la plaza de fiscal de la Audiencia de Pontevedra á D. Luis Gonzalez Valdés, que lo es de la de Victoria.

—Ilem á su instancia, á la plaza de fiscal de la Audiencia de Victoria á D. J. Jaraiz y Fernandez, que lo es de la de Pontevedra.

—Indultando de la pena de cadena perpetua á Francisco Tirago por haber cumplido más de treinta años de condena.

—Ilem de la pena de cadena perpetua á Jerónimo Vilardel por haber cumplido más de treinta años de condena.

—Ilem del resto de la pena de diez y ocho años de reclusión á Victoriano Sacristan Pascual.

Y varios indultos de penas leves.

Visitas de respeto

Hoy por la mañana han ofrecido sus respetos á S. M. los generales Chinchilla y Calleja, y el marqués de la Vega de Armijo.

El marqués sale esta tarde para Mos, y el general Calleja para Santander.

Ayer visitaron también á S. M. los generales Weyler y Polavieja.

El general Martínez Campos se encuentra ya de regreso en Zarauz.

EL SR. CANOVAS

En las iglesias de San José, Calatravas, Descalzas Reales, San Ginés y otras, se han dicho hoy misas por el alma del señor Cánovas.

A la misa de Calatravas concurrieron los Sres. Osmá é Irujo.

La ilustre viuda del Sr. Cánovas ha repartido bastantes bonos á los pobres.

En breve la duquesa de Cánovas se trasladará á Zaragoza para pasar unos dias en casa del Sr. Castellano, y de allí irá á tomar las aguas de Fortuna.

LOS CONSULES

en Puerto-Rico

Washington 8.—Un despacho de Ponce dice que los cónsules extranjeros aconsejaron la capitulación á las autoridades de San Juan de Puerto Rico; éstas rechazaron el consejo, y entonces los cónsules acordaron establecer su residencia en una zona neutral, en la cual todos los extranjeros se refugiaron en caso de bombardeo.

Paris 8.—The New York Herald, en su edición de hoy, publica un despacho de Ponce diciendo que las tropas americanas marchan sobre la capital.—Fabra.

ha publicado en el boletín de la diócesis una protesta contra el nuevo descuento de guerra.

Las circunstancias no nos parecen las más á propósito para tal protesta.

El Ayuntamiento de San Fernando ha acordado dar el nombre de Juan Bautista Lazaga á una de las calles más céntricas de aquella población.

Buen premio

Creemos haber dicho que el «Ántropo» M. Ostris ha puesto á disposición del Sindicato de la prensa parisiense la cantidad de 100,000 francos, que ha de concederse á la más hermosa obra científica de la Exposición de 1900. Pues bien, parece que este concurso tendrá carácter internacional, y que, por lo tanto, aquel premio podrá adjudicarse á un expositor francés ó extranjero. De este modo la lucha será más interesante.

Monedas nuevas

Éxito envidiable ha tenido la emisión de las monedas nuevas, piezas de plata de 50 céntimos, 1 y 2 francos, acuñadas recientemente en Francia, en las que hay una graciosa figura de mujer sembrando, con elegante ropaje, delicada obra de uno de nuestros primeros grabadores de medallas. Se pone empeño en guardar estas monedas, y para obtenerlas se hace cola en las tahonías de la Casa de Moneda, con lo cual se encuentra una sola en circulación. Que tanto ocurre con las monedas de cobre de 5 y 10 céntimos, que tienen una hermosa tarta de perfil antiguo. Se han acuñado por 425,000 francos y todas han desaparecido en pocas horas. El ministerio de Hacienda, asombrado de un éxito que no esperaba, se verá en la precisión de hacer acuñar de nuevo monedas de aquella clase por cantidades considerables.

Trabajos para la Exposición

En el rincón más venerable y más viejo de Paris se han inaugurado varias construcciones, que parecen fuera de lugar en aquel sitio tan vetusto. Hacemos referencia al Jardín de Plantas, donde se han levantado soberbias salas para las colecciones de Anatomía comparada, puestas al lado del palacio de las colecciones zoológicas. Salidas, plantas y filosóficos podrán estudiar cómodamente la historia de las razas humanas; pero mientras esto se lleva á cabo, nada impide en mejorar la suerte del viejo elefante, del oso, de los desdichados reyes del desierto, metidos en lugares angostos. Uno se pregunta si son los mismos que vivió en la infancia y á los cuales se llevaban golosinas. Da grima este abandono después de haber visto en el extranjero, las soberbias, vastas y sanas instalaciones en que viven á sus anchas águilas, leones, elefantes é hipopótamos.

LOS TEATROS

En la compañía que actuará la próxima temporada, figurará, además del Sr. Mario Julia Martínez, Nieves Suarez, Peña Guerra y Carolina F. rasquez. Se lo han hecho proposiciones á Fayhuier.

En la compañía que actuará la próxima temporada, figurará, además del Sr. Mario Julia Martínez, Nieves Suarez, Peña Guerra y Carolina F. rasquez. Se lo han hecho proposiciones á Fayhuier.

En la compañía que actuará la próxima temporada, figurará, además del Sr. Mario Julia Martínez, Nieves Suarez, Peña Guerra y Carolina F. rasquez. Se lo han hecho proposiciones á Fayhuier.

En la compañía que actuará la próxima temporada, figurará, además del Sr. Mario Julia Martínez, Nieves Suarez, Peña Guerra

EL EMPERADOR GUILLERMO Y BISMARCK

Viena 8.—Los periódicos austriacos concebían como un acto político del Emperador Guillermo el rescripto en honor del príncipe de Bismarck, suponiendo que no se tratara tanto de enaltecer la memoria del autor de la unidad alemana como de protestar contra la generalizada creencia de que el Emperador Guillermo no ha concedido en vida el debido aprecio a la persona del ex-Canciller.—Fabra.

El Obispo de Barcelona

Barcelona 8 (4 52 tarde).—El Obispo de Barcelona hallase en Arenys de Mar gravísimamente enfermo. La noche pasada sufrió frecuentes ataques de disnea, que pusieron su vida en peligro.—Mencheta.

LA REPATRIACION

Medidas sanitarias. Bajo la presidencia de D. Julián Calleja se ha reunido esta tarde el Consejo de Sanidad, con objeto de estudiar los mejores medios para la asistencia de los soldados repatriados del ejército de Cuba. El Consejo se reunirá mañana de nuevo, pasando después su informe a examen del Gobierno.

Junta de Aranceles

Bajo la presidencia del Sr. Urzúiz se ha reunido esta tarde la Junta de Aranceles y ha aprobado la clasificación de mercancías para la tarifa del impuesto de exportación. A esta reunión han concurrido los comisionados catalanes. Antes de la sesión, el Sr. Urzúiz conferenció con el ministro de Hacienda.

PARTIDA REPUBLICANA

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido el siguiente telegrama:

8 Agosto.

Alcalde de Alcalá de Chivert telegrafía que a las siete de la mañana de ayer, los vecinos de aquel pueblo, Joaquín Daniel, Manuel Bort, Antonio Frich, Melquíades Lopez, Avila Bosch y dos más cuyos nombres se desconocen, dieron el grito de viva la República en el caserío de Acecebra, llevándose cinco fusiles de los carabineros de aquel puesto y una carabina de un guardia municipal.

Además obliga a éste y a otros individuos a que les siguieran, lo que hicieron hasta que les fué posible escapar y presentarse a las autoridades. Ninguno de los sujetos citados es conocido como carlista ni republicano de acción.

Otras referencias dicen que la partida es de 20 hombres y que la persiguen, además de la Guardia civil, algunas fuerzas del ejército.

Doble intento de suicidio

D. Pedro Camacho, empleado de los ferrocarriles del Norte, ha intentado esta mañana suicidarse en el Parque de Madrid.

Para realizar su propósito, tomó primero el contenido de una caja de fósforos, arrojándolo después al estanque pequeño.

Visto el siseo por los guardias, lograron éstos sacarle del agua, llevándolo a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, ingresando después de curado, y en gva estado, en el hospital Provincial.

Ignoramos los motivos que le indujeron a tomar tan extrema resolución.

Barco francés Nueva-York 8.

El vapor francés «Montaña», que fué capturado por los norteamericanos y últimamente dejado en libertad, ha sido autorizado para dirigirse a Sagua la Grande, y embarcar en aquel punto los soldados franceses al refugio.

El gobernador de Madrid, Sr. Aguilera, ha estado hoy en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M.

Balance del Día

Al salir hoy de Palacio el Sr. Sagasta, ha dicho que no habla noticias nuevas que comunicar a la prensa; y además confirmó, refiriéndose al Consejo de anoche, que probablemente hasta dentro de tres ó cuatro días no se volverían a reunir los ministros.

A pesar de lo que dicen algunos periódicos, llegando hasta a citar nombres propios, nada han resuelto hasta ahora los ministros sobre las personas que han de representar a España en la comisión mixta encargada de proponer lo que crea oportuno sobre el régimen ulterior de Filipinas.

No parece exacto, según nuestros informes, que el general Weyler sea partidario de la continuación de la guerra, como han indicado varios periódicos.

Los ministros han dejado hoy tarjeta en casa de la viuda del Sr. Cánovas.

El Sr. Sagasta ha cumplido personalmente este deber.

S. M. la Reina ha expresado de nuevo su sentimiento a la duquesa de Cádiz por la muerte de su ilustre esposo.

Durante el día se ha hablado bastante de una pequeña partida carlista, levantada en la provincia de Castellón.

La partida levantada, que es de siete hombres, resulta que ha dado gritos de viva la R. pública.

Por separado va el parte oficial.

No se ha llamado la atención, que el correspondiente del Times en Nueva-York, diga en el número hoy recibido, lo siguiente:

«Otra afirmación tiende a tranquilizar la opinión pública, a saber; que se espera que las negociaciones tomen tal forma, que eviten la necesidad de convocar ahora una reunión extraordinaria del Senado.

El convenio en virtud del cual deben cesar las hostilidades, no será un tratado, y por tanto no necesitará la ratificación del Senado.

Se hará un protocolo y no será necesario someter nada al Senado hasta que los comisionados que han de hacer el tratado hayan terminado su trabajo en París ó donde sea.

Esto podía darse por sobreentendido, pero se deseaba que se publicara una declaración explícita a ese efecto y se ha publicado.»

Mientras no se conozca la respuesta del gobierno de Washington a la Nota de nuestro Gobierno, que anoche se envió a París, habrá un período de calma.

En el supuesto de que pronto se convengan las Cortes, renacerá, si es la respuesta afirmativa, la agitación.

Por de pronto la B. se sigue descontando la paz con la mayor firmeza y recogiendo.

Todos los valores han subido, llegando a ocho céntimos el alza de las Filipinas, y a veintidós de las acciones del Banco de España.

Los francos, a su vez, han bajado, quedando a 50 de beneficio.

La Bolsa

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 8 DE AGOSTO DE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios.

Table with columns: Últimos precios, Día 8, Día 7, Diferen. It lists various financial instruments like 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Ultramar, and Cables, with their respective prices and changes.

Cambios sobre el extranjero

PARIS. A la vista, 50 0 por 100 beneficio papel. A 8 días vista, 00 00 por 100 ídem.

LONDRES. A la vista, libra esterlina, 00 00 ptas. A 8 días vista, ídem, 00 00. A 60 días vista, ídem, 00 00. A 90 días fecha, ídem, 00 00.

Aspecto de la Bolsa

Todos los efectos públicos han seguido adquiriendo mejores cambios.

Especialmente son de notar las obligaciones de Filipinas, que han subido cerca de ocho céntimos; pues ayer quedaron a 69 por 100, y esta tarde llegaron a 70 50; y también las acciones del Banco de España, que han tenido el aumento de 25 céntimos, habiendo girado su cambio de 385 a 395 por 100.

Pero en medio del alza tan importante que viene operándose, hoy se ha visto más oferta de papel del 4 por 100 interior; lo que parece indicar que repuestos los cambios a tal altura, comienza a aprovecharse la venta obtenida, realizando papel ante el temor de oscilaciones posibles en sentido contrario.

El beneficio de los francos se ha fijado en 50 por 100.

Después de la Bolsa

A LAS CINCO.—4 por 100 interior fin de mes, 57 60.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 8 (3 33 tarde). Interior, 4 por 100, 59 80.—Exterior, 3 por 100, 65 00.—Amortizable, 4 por 100, 61 50.—Cubas, 1886, 69 00.—Cubas, 1890, 52 75.—Carpas de Obligaciones Aduanas, 70 00.—Nortes, 25 10.—Colonial, 74 00.—Francia, 24 30.—Orse, 8 00.—Arnd.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce de la tarde, 31° sobre 0. La máxima fué de 39° sobre 0. La mínima de 18° sobre 0. El barómetro marca 718.—Variabl.

Charada

(REMITIDA.) Escucha prima t'es cuatro. Lo que tienes que decir a la prima dos tres cuarta cuando la vea venir: «Ma ha dicho doña dos cuatro, que una dos cuatro con fé a su marido y que pita en cuanto guste el café.»

EL TIO TIMO.

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: AS PA VIEN TO.

Pensamientos: Nuestro orgullo nos pone a merced de cualquiera que guste tomarse la molestia de lisonjearnos.

La experiencia es una linterna sorda; su luz no sirve, cuando más, sino al que la lleva.

Querámos con empeño el amor cuando nos maltrata y le dejamos cuando nos tiene contentos.

Entre amigos: Por más que digas, a pesar de sus cuarenta y cinco años, Matilde se conserva todavía muy hermosa. Tiene algo de la Fris antigua.

Preguntado el poeta Polixenes por qué en sus tragedias presentaba a las mujeres malas, cuando Sófocles regularmente las pintaba virtuosas, contestó: «Sófocles pintaba las mujeres cuales debían ser, y yo las pinto cuales son.»

CURIOSIDADES

Crecimiento de los vegetales. El Sr. Bergt ha presentado a la Sociedad francesa de Física el resultado de las observaciones del Sr. Stanovitch sobre las líneas de fuerza y las superficies equipotenciales en los vegetales.

El estudio de las acciones de diferentes especies de estos últimos, estudio continua-

do durante varios años, ha puesto de manifiesto una identidad absoluta entre el diagrama de los campos eléctricos y magnéticos y la estructura de los tallos vegetales.

La planta crece de modo que las capas de crecimiento presentan la forma de superficies equipotenciales; ortogonalmente a estas últimas existen líneas de fuerza; así, pues, el crecimiento de los vegetales es una «fuerza dirigida», y cuando un árbol se hienta lo hace siempre según una línea de fuerza, por completa que sea su forma.

El Sr. Bergt ha proyectado una serie de fotografías que, tomadas de cortes de árboles y raíces, presentan casi todos los casos de los diagramas de campos eléctricos y magnéticos.

Nuevo sobre para cartas

«The paper maker's Circular», de Londres, describe la invención de un nuevo sobre para cartas que no tiene goma ni cera y cierra mejor que los ordinarios. Una vez cerrado, no es posible abrirlo de otro modo que rasándolo. La hoja de cierre lleva una lengüeta con un repliegue interior; para cerrar el sobre se introduce esta lengüeta en una hendidura a cuyo borde se engancha dicho pliegue interior; hecho lo cual, cuanto más se tira más oprime el pliegue al borde. Este sobre la máquina con que se fabrica tienen concedido privilegio en Europa y en América, según dice la revista especial aludida.

Quilán

Santo de mañana.—San Roman, San Secundino, San Marcelino y San Domiciano. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo. A las siete habrá misa para manifestar su Divina Majestad; a las diez la solemne, en la que predicará el señor cura, y por la tarde, a las cinco, solemne vísperas de su Titular con asistencia del cabildo de señores curas párrocos.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito y será orador por la tarde, a las seis, el señor cura.

En San Ildefonso sigue la novena a Nuestra Señora de la Paloma y será orador por la tarde el señor cura.

En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), continúa la novena a San Roque, predicando el Sr. Zafranad.

En San Antoni de los Alemanes cultos a su Titular, como todos los martes.

En la iglesia P. nificia de San Miguel continúa la devoción de los trece martes a San Antonio; a las ocho y media se expone su Divina Majestad, y se celebrará misa de Comunión; después se hará el ejercicio correspondiente, terminándose con bendición y reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina ó en el oratorio del Olivar.

Funciones para mañana

TEATRO-JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—2ª serie.—12 función de abono.—T. par.—Dinorah.—Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.—Entrada, una peseta.

BARAVILLAS.—A las 8 3/4.—El año pasado por agua.—A las 9 3/4.—El barbero de mi calle.—A las 11.—La boda de los muñecos.—A las 12.—La chiquita de Nájera.

ELBORADO.—A las 9.—El paraíso perdido.—A las 10.—El pobre diablo.—A las 11.—La batalla de Tetuan.—A las 11 3/4.—El sueño de una noche de verano.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—Compañía internacional, gimnástica, acrobática y ecuestre.—Debut de Ich Kichter.—Debut de Kiang-hoe.—La pantomima excéntrica cómica titulada el 1º y 2º piso, terminando con el magnífico Wargraph, última novedad del día.

IMPRENTA DE EL CORREO

tan extraordinarios que quiere que le conceda el vizcondado de Exmés.

—Desde luego podrá decir, monseñor—contestó el marqués de Vaudemont—que serán muy poca cosa para vos y para él. Veamos, sin embargo, cuáles son.

—En primer lugar—dijo el duque de Guisa—me pide el señor de Exmés que lleve conmigo a París, y emplee como lo tenga a bien, a los soldados que reclutó por su propia cuenta; tan solo se queda con cuatro para que le acompañen; y habéis de saber, señor de Vaudemont, que los valientes que me presta de ese modo, so color de recomendármelos, no son otros que los diablos que se apoderaron con él del inexpugnable fuerte de Bismarck, escalándolo como titanes. Ahora bien; ¿cómo es el que hace el servicio, el señor de Exmés ó yo?

—Debo decir en que es el señor de Exmés—dijo el marqués de Vaudemont.

—Y a fé mía—repuso el duque de Guisa—que al aceptar esta obligación, no tengo el intento de echar a perder vuestros soldados con la ociosidad, Gabriel; a fé que pueda levantarme los brazos al sitio de Ham, porque no quiero dejar a los ingleses ni una pulgada de terreno en nuestra Francia; hasta el mismo Malemort, que siempre está herido, irá conmigo; pues paré le ha prometido que estará curado al mismo tiempo que yo.

—¡Cuánafortunado va a ser monseñor!—le dijo Gabriel.

—Este primer favor—prosiguió el Acuchillado—queda concedido, y sin demasiado esfuerzo por mi parte. El segundo se reduce a recordarme el señor de Exmés que se halla en Calais la señora Diana de Castro, hija del rey,

y a quien los ingleses tuvieron prisionera. El vizcondado de Exmés, enemigo de las atenciones que me rodean, me hace pensar muy a tiempo en que le tengo que dispensar a esa señora de sangre real protección, y disponer que se le hagan los honores que le son debidos; ¿no es este un servicio de parte del señor de Exmés?

—Sin la menor duda—respondió el marqués de Vaudemont.

—Esto también queda arreglado—dijo el duque de Guisa—ya he dado las órdenes oportunas; y aunque paso por mal cortésano, tengo demasiado empeño en cumplir como caballero con las damas; para que vaya a olvidarse ahora las atenciones que se deben a la esposa de Castro, tanto por lo que vale personalmente, como por el rango que ocupa. Así es que irá acompañada de una escolta hasta París, y como tenga a bien.

Gabriel se inclinó como para dar gracias, porque también conociesen lo que le interesaba aquella promesa.

—El tercero—continó el duque de Guisa,—se refiere a lord Wentworth, ex gobernador inglés de esta ciudad, que ha sido hecho prisionero por el vizcondado de Exmés, y que en la capitulación concedida a lord Derby nos comprometimos a soltarle por un rescate; pero el señor de Exmés, que es a quien pertenece el prisionero y el rescate, nos permite que seamos todavía más generosos, pidiéndonos la autorización para dejar que lord Wentworth torne a Inglaterra, sin que tengamos que pagar por su libertad.

Esta acción va a honrarnos mucho allende el estrecho; y no es este otro servicio que quiere prestarnos el señor de Exmés?

—Nada más claro, monseñor, se-

porque ideas tan buenas y caritativas habrían impreso la hermosura de su alma noble en su rostro; y últimamente, debería parecerme amable, porque me daba la prueba más grande de amor que pueda recibir mujer: mi deber y mi alegría sería amarle toda mi vida y con todo mi corazón.

Pero lo que es inverosímil y casi imposible es encontrar una abnegación tal como la imaginaba, primo, respecto a una pobre jóven sin belleza y sin honor como yo. Habrá tal vez hombres bastante grandes y clementes para poder concebir por un momento la idea de semejante sacrificio; pero después que entra la reflexión, dudan, se arredran, y yo vuelvo a caer en mi honda desesperación. Estas son las cosas que me pasan, cuando me acordaba más que un sueño todo lo que me habéis dicho.

—Y si no fuera más que una verdad—exclamó al fin Gabriel levantándose.

—¡Cómo! ¿qué decís?—preguntó Babette conmovida.

—Digo—repitió Gabriel—que ese hombre generoso existe.

—Y vos le conocéis?—le preguntó Pedro con ansiedad.

—Claramente que lo conozco—continuó sonriéndose el jóven.—Ese hombre os ama, Babette, pero con un afecto tan paternal como fiero, con un afecto que protege, a la vez que perdona y olvida. Así, pues, podéis aceptar sin temor un sacrificio, en el que no se mezcla ninguna idea de desprecio, sino que está inspirado por la compasión más dulce y el más sincero cariño. Además, Babette, vos por vuestra parte daréis tanto como recibís, pues si bien recobráis el honor, también dais la felicidad. La persona

que os ama se vé sola y aislada en el mundo, sin alegría, sin intereses y sin porvenir, y vos la aportais todo esto; así es, que si queréis, le haréis tan feliz hoy, como él a su vez os hará dichosa. ¿No es así, Juan?

—Pero... señor vizconde... yo ignoro...—habució éste temblando como la hoja en el árbol.

—Sí, Juan—continuó Gabriel con su eterna sonrisa—es cierto que ignorais una cosa, y es que Babette profesa a la persona de quien es amada, no tan solo una profunda estimación, sino también una dulce ternura. Si Babette no lo ha adivinado, ha presentado a lo ménos vagamente ese amor de que era objeto; por eso se ha conmovido y hasta ha llegado a crearse en cierto modo feliz, y desde entonces concibió que la ha engañado.

Por esta misma razón suplicaba ahora mismo de rodillas a su hermano que no la uniera con un malvado, a quien creyó amar por una especie de fascinación y sorpresa, y a quien aborrece hoy con toda su alma, y le desprecia por la persona que traía de salvarla. ¿No es así, Babette?

—En verdad... monseñor... que no sé...—repuso Babette turbada.

—La una no sabe y el otro ignora—repuso Gabriel.—¿Pero cómo es que no sabéis lo que pasa en vuestros corazones, y que ignorais vuestros mismos sentimientos? Vamos, eso es imposible. No soy yo, Babette, quien os ha revelado que Juan os ama; y vos, Juan, antes que yo sospechábais que Babette os correspondía.

—¿Será posible?—exclamó Pedro Peuquoy lleno de placer.—No, eso sería demasiada felicidad.

—Pues miradlos—dijo Gabriel, TOMO II

que os ama se vé sola y aislada en el mundo, sin alegría, sin intereses y sin porvenir, y vos la aportais todo esto; así es, que si queréis, le haréis tan feliz hoy, como él a su vez os hará dichosa. ¿No es así, Juan?

—Pero... señor vizconde... yo ignoro...—habució éste temblando como la hoja en el árbol.

—Sí, Juan—continuó Gabriel con su eterna sonrisa—es cierto que ignorais una cosa, y es que Babette profesa a la persona de quien es amada, no tan solo una profunda estimación, sino también una dulce ternura. Si Babette no lo ha adivinado, ha presentado a lo ménos vagamente ese amor de que era objeto; por eso se ha conmovido y hasta ha llegado a crearse en cierto modo feliz, y desde entonces concibió que la ha engañado.

Por esta misma razón suplicaba ahora mismo de rodillas a su hermano que no la uniera con un malvado, a quien creyó amar por una especie de fascinación y sorpresa, y a quien aborrece hoy con toda su alma, y le desprecia por la persona que traía de salvarla. ¿No es así, Babette?

—En verdad... monseñor... que no sé...—repuso Babette turbada.

—La una no sabe y el otro ignora—repuso Gabriel.—¿Pero cómo es que no sabéis lo que pasa en vuestros corazones, y que ignorais vuestros mismos sentimientos? Vamos, eso es imposible. No soy yo, Babette, quien os ha revelado que Juan os ama; y vos, Juan, antes que yo sospechábais que Babette os correspondía.

—¿Será posible?—exclamó Pedro Peuquoy lleno de placer.—No, eso sería demasiada felicidad.

—Pues miradlos—dijo Gabriel, TOMO II

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES
Postal: Plaza de la Independencia, 2
Telegráficas: Explosivos.
Telefónica: Número 998.

MADRID

RESIDENCIA DE PIEDRA
Antiguo Monasterio—Vegetación espléndida
Casas de primer orden. Grandes grutas, Aguas minero-medicinales.
Buena fonda.—Precios económicos
Retaja á los que pasan larga temporada

Viaje á precio reducido
en combinación con el ferrocarril Madrid, Zaragoza, Alicante, desde el 20 de Mayo al 20 de Septiembre.

ANUARIO DEL COMERCIO
Directorio de los 408.000 señas
de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal
Cigüeta edición, 1893
Ilustrado con 12 mapas de provincias de España

ANUARIO DEL COMERCIO
El Anuario del Comercio lo forman dos tomos encuadernados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:
1.° Paris oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc.; etc.—2.° Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio á localidades y calles.—3.°

ANUARIO DEL COMERCIO
Precio: 25 pesetas
Se halla de venta en la librería editorial de BAILEY-BAILLIÈRE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10 y en las principales del mundo.

THEOPHILE ROBERT & C. REIMS
GLADIATEUR GABALLO
CASA FUNDADA EN 1864
De venta en Casa de Urdaz, Café Restaurant de Fernos, 24 y 26, y en las principales de Madrid y provincias.
AGENTE GENERAL: LUCH P. ARBEY, 26, Rue Bergère, PARIS.

LA ROSARIO El Rey del Tocador
GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y PINOS PERFUMADOS
Especialidad en aguas de toador ZAHARBA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumerías.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DE ESTOMAGO
Gastritis, Gástralgias, Derramas, Vómitos, Pasadiz del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

Papaína TROUETTE PERRET
(Papaína Vegetal)
PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 189 y 190, Calle de Saint-Antoine.
Deposito en todas las Farmacias.

PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES
Paris, rue d'Argout, 35
EXPOSICION DE 1875—MEDALLA DE ORO

PASTA DENTIFRICA GLYCERINA
Preparacion de Eau DEVERS, Laureado de Farmacia
El unico dentifrico que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedentes.
El que la emplee una vez la adoptará para siempre.
DEPOL... EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA
CASA DESNOUS, perfumista, 102, Rue Richelieu, Paris.
EN TODAS FARMACIAS, PERFUMERIAS Y LAZARES DE ESPAÑA

LEYES CIVILES DE ESPAÑA
POR Don Leon Medina y Don Manuel Marañón
Abogados del Ilustre Colegio de esta corte
Nuevísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual é industrial, etc., etc. con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, de la Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1892.—10 pesetas en rústica y 2 elegantemente encuadernado.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
6 Y 8, ALCALA, 6 Y 8
Teléfono 517

SOCIEDAD DE TELÉFONOS
(SOCIEDAD ANONIMA)
Tarifas de precios de suscripcion al año

PUSETAS	RENTAS
800	800
900	900
1.000	1.000
1.100	1.100
1.200	1.200
1.300	1.300
1.400	1.400
1.500	1.500
1.600	1.600
1.700	1.700
1.800	1.800
1.900	1.900
2.000	2.000

IBARRA Y COMPANIA
Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
Servicio semanal entre Pamplona, Gijón y Sevilla.
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Direccion y D. Joaquin de Haro, consignatario.

Esquelas de defuncion
Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 29, hasta las seis de la tarde.

SOLUCION COIRRE
Con Clorhidrofosfato de Cal
El mas poderoso reconstituyente en todos los casos de Agotamiento de Fuerzas, Anemia, Clorosis, Tisis, Coquecia, Escrófulas, Raquitismo, Enfermedades de los huesos, Desarrollo difícil, Inapetencia, Debilidad de Digestiones laboriosas y Enfermedades nerviosas.
COIRRE, Farmac., 79, rue de Choiseul, PARIS.

GOUDRON GUYOT
ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado
El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restableciendo las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarrros de la vejiga y en las afecciones de las mucosas.
Durante los grandes calores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la mas saludable bebida.
El Goudron Guyot AUBENTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma Guyot escrita en tres colores.
Venta por menor, en las principales farmacias.
Fabricacion por mayor: La casa L. Freres et Ch. Toromont, 10, rue Jacob, en Paris.

Agua Léchelle
HEMOSTATICA.—Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de sangre, los catarrros de la disenteria, etc. Da nueva vida a la sangre y entona todos los órganos.—El doctor HEURTELLOU, medico de los hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de flujos uterinos y hemorragias en la hemiatría tuberculosa.
DEPOSITO GENERAL: Rue Saint-Honoré, 105, en Paris.

Juan y Babette, irresolutos ó incrédulos aún, se miraban uno á otro; pero era tan ferviente el reconocimiento que brillaba en los ojos de Babette, y tan penetrantes las súplicas que expresaban las miradas de Juan, que ambos quedaron convencidos al mismo tiempo, que sin saber cómo, se hallaron en los brazos el uno del otro.

Pedro Pequoy en su júbilo, se encontraba sin fuerzas para decir ni una palabra, pero apretaba la mano de Juan de una manera más elocuente que todos los lenguajes del mundo.

Martin Guerra, fuera de sí, se habia incorporado en el lecho, con los ojos llenos de lágrimas, y palmoteaba con entusiasmo al ver tan inesperado desenlace.

Después que se apaciguaron los primeros transportes, dijo Gabriel: —Esto está terminado: Juan se casará con Babette lo más pronto posible, y antes de instalarse en casa de su hermano, vendrá conmigo á pasar algunos meses á Paris. Así, el secreto de Babette, triste causa de este feliz casamiento, morirá sepultado dentro de los cinco pechos leales que se hallan presentes; si una sexta persona, única que podría descubrirlo, informándose la suerte de Babette, lo que dudo mucho, tratara de divulgarlo, yo os respondo de que no lo quedará tiempo para poder hacerlo; por lo tanto, mis buenos amigos, podéis vivir tranquilos y contentos de aquí en adelante, y entregaros con toda seguridad en brazos del porvenir.

—Mi noble y generoso huésped—dijo Pedro besando la mano de Gabriel—

—A vos, á vos solo debemos nuestra felicidad—exclamó Juan— así como el rey de Francia os es deudor de la ciudad de Calais.

—Todos los días—dijo Babette—rogáremos fervorosamente á Dios por nuestro salvador.

—¡Oh, sí, Babette!—repuso Gabriel conmovido.—Os agradezco ese pensamiento; rogad á Dios porque nuestro salvador pueda salvarse á sí mismo.

CAPÍTULO IX
Felices auspicios

—¡Oh!—contestó Babette Pequoy á la duda melancólica de Gabriel.—¡No os sale bien todo lo que emprendéis! ¡No habéis conseguido todo lo que deseábais, tanto en la defensa de San Quintín y la toma de Calais, como en lo concerniente al enlace de la pobre Babette!

—Sí, es cierto—repuso Gabriel con una triste sonrisa—Dios consente que los obstáculos más invencibles y espantosos desaparezcan ante mí como por encanto. Pero ¡ay! esto no es una razón, querida joven, para que haya de conseguir lo que me propongo alcanzar.

—¡Y por qué no!—dijo Juan Pequoy—habéis hecho dichosos á muchos, para que no lo seáis vos también.

—Acepto ese pronóstico, Juan—repuso Gabriel—y nada sería para mí de más favorable presagio que dejar á mis amigos de Calais tranquilos y contentos; ya sabéis que tengo al presente precisión de separarme de vosotros, pero no quiero que os quede ningún rastro de pesar; y por lo mismo es necesario que arreglemos antes todo cuanto nos interesa.

—Entonces convinieron en la época en que debía efectuarse el matrimonio, al cual, aunque con gran sentimiento suyo, no podía concurrir Gabriel; y en el día que saldrían para París Babette y Juan.

—Tal vez—dijo Gabriel con tono triste—no me encontraréis en mi casa cuando vayáis á buscarme, porque tendré que dejar á Paris por algun tiempo; pero no le hace: id á verme, y si no me encontráis, os recibirá Alísa, mi buena nodriza, como podréis hacerlo yo mismo. Solo quiero que tanto ella como vosotros penséis en vuestro huésped ausente.

En cuanto á Martin Guerra, debía quedarse en Calais, pues Ambrosio Paré habia declarado que su convalecencia sería larga y era preciso cuidarle mucho, lo cual causaba sumo despecho á Martin; pero no tuvo más remedio que resignarse.

—En cuanto estés bueno, mi leal escudero,—le dijo el vizconde de Exmés—vuélvete á Paris; y suceda lo que suceda, puedes estar seguro de que cumpliré mi palabra y te libertaré de tu cruel perseguidor, porque ahora estoy doblemente comprometido á ello.

—Monseñor—le dijo Martin Guerra—pensad en vos y no en mí.

—Todas las deudas quedarán pagadas—repuso Gabriel.—Pero quedad con Dios, mis buenos amigos; ya es hora de que vuelva en busca del señor de Guisa, á quien le he pedido en vuestra presencia ciertos favores, que creo me los otorgará, si es que le he prestado algunos servicios en los últimos acontecimientos.

Los Pequoy no se quisieron despedir así de Gabriel, y convinieron en que á las tres irían á la puerta de París para verlo otra vez.

Martin Guerra era el único que en aquel momento se separaba con sentimiento de su amo; pero Gabriel le consoló algun tanto con sus dulces palabras.

Habría pasado un cuarto de hora cuando Gabriel se presentó al duque de Guisa.

—¡Vemos, ambicioso!—le dijo sonriendo cuando le vió entrar Francisco de Lorena.

—Toda mi ambición se reduce—contestó Gabriel—á servirlos lo mejor que puedo, monseñor.

—¡Oh! lo que es por esa parte, habéis traspasado los límites de la ambición—repuso el Acuchillado. (Ya podéis demostrar al duque este nombre, ó por mejor decir, este título.)

Yo os llamo ahora ambicioso, Gabriel—continuó con tono festivo—por los exorbitantes favores que me habéis pedido, y que no sé si os podré conceder.

—Al pediros esa gracia, monseñor, he tenido presente más bien vuestra generosidad que mis escasos méritos—le dijo Gabriel.

—Tenéis en ese caso muy buena opinión de mi generosidad—replicó el duque de Guisa con dulce ironía;—y dirigiéndose á un caballero que habia ido á visitarlo y que estaba sentado junto á su lecho, le dijo: señor de Baudemont, vais á ser juez, y á decir si es permitido pedir cosas tan mezquinas.

—Os advierto, monseñor,—repuso Gabriel—que he dicho mal, y que al pedir esas gracias, no tanto he tenido en cuenta vuestra generosidad como mis méritos.

—¡Y eso qué importa!—dijo el duque—cuando vuestro valor es cien veces superior á mi poder. Ahora, señor de Vaudemont, cid los favores